

**АНГЕЛЫ ДОНБАССА
ВСЕГДА БУДУТ ЖИТЬ
В НАШИХ СЕРДЦАХ** 3



**БЛЮДА ИЗ ШПИНАТА:
ВКУСНО, ПОЛЕЗНО
И СОВСЕМ НЕ ДОРОГО** 12



Общественно-политическая газета Карачаево-Черкесии

ИЗДАЕТСЯ
С 4 ИЮЛЯ
1918 ГОДА

denresp.ru



день республики

4.06.2022

С6

№ 61/20562



О новых перспективах
цифровой журналистики 4

Чудесный праздник
для необычных детей 2

Розовые барашки и другой
креатив юных художников 9

Как сохранить
ногайское слово 9

Тренинг не обычный, но результат отличный!

На территории парка «Зеленый остров» в Черкесске прошел игровой тренинг «Антимонопольная семья»



И детям, и взрослым тренинг «Антимонопольная семья» был интересен

Это интересное и совершенно не скучное мероприятие для семей сотрудников антимонопольной службы проходило под девизом «Все, что не запрещено правилами, то разрешается к действию». Его специально организовали не в офисе или спортивном зале, а на открытой природе в парковой зоне, и состояло оно из совместных и индивидуальных кейсов, разработанных специально для детей разного возраста.

Целью тренинга, по замыслу его организаторов, стало создание

модели настоящей команды как из каждой семьи, принявшей участие в игре, так и из всей группы детей и взрослых в целом.

— Задача данного тренинга была не только повысить коммуникативные качества у детей и взрослых, но и развить креативность и смекалку в пределах целой команды, когда ее участники принимают решения и действуют сообща, — рассказала одна из организаторов пресс-секретарь Стелла Цой.

Все задания были интересные и полезные — как для логического мышления, так и для физического развития. Основная идея заклю-

чалась в прохождении определенных заданий, за которые каждая команда получала буквы-ключи. «Давайте познакомимся?», «Неспортивная эстафета», «Разминка для ума», «Осторожно! Не пролей!», «Вместе мы сильнее!» — эти смешные названия были придуманы для каждого из пяти этапов. «Изыюминка» заключалась в том, что до окончания тренинга, включая экспертов, никто из участников не знал, какое словосочетание им предстоит разгадать.

При этом предложенные разработчиками проекта эстафеты можно было пройти только при

совместной выработке креативной стратегии и правильном распределении ролей внутри команды. Хитроумные интеллектуальные задания поддавались только тем, кто начал мыслить вне стандартов.

И лишь в конце, сложив все собранные буквы, участники получили словосочетание «Антимонопольная семья». Восторгам и детей, и взрослых не было предела. Ведь в этот раз все они были наравне — родом из детства, хотя каждый нашел в игре что-то свое.

»
С. 3

Яркие ярмарки к празднику

АКТУАЛЬНО

В республике стартовала серия сельскохозяйственных ярмарок, посвящённых 100-летию Карачаево-Черкесии. По поручению Главы КЧР ярмарки будут организованы во всех районах. Свою продукцию по ценам ниже рыночных на 10-15% представят местные сельхозтоваропроизводители. Первая ярмарка состоялась уже вчера в селе Курджиново. Красок ей добавили выступления творческих коллективов Урупского района.

Красоты республики на открытках

АКЦЕНТ

Почта России совместно с Ростуризмом и Русским географическим обществом (РГО) расширяет серию открыток о российских регионах. Новый выпуск посвящен направлениям летнего туризма. В серию вошли открытки с изображением знаковых мест 20 регионов, в том числе Карачаево-Черкесии. Для каждого региона подготовлено по пять вариантов открыток с разными достопримечательностями. Например, для КЧР — гора Эльбрус, Главный Кавказский хребет, Шоанинский храм... Тираж каждого варианта — 1000 экземпляров.



Отдых в школьном лагере

ТЕМА ДНЯ

С понедельника, 6 июня, в Карачаево-Черкесии начнут

работать школьные лагеря дневного пребывания. В них отдохнут 6185 мальчишек и девчонок. Отличительной особенностью этого лета стала организация Минобром КЧР двух лагерей дневного пребывания для детей с ОВЗ. Всего же в течение лета отдыхом и оздоровлением в республике планируется охватить более 12000 детей.

Невозможное возможно

Так назывался праздничный концерт, прошедший во Дворце культуры Черкесска

Концерт был приурочен к Международному дню защиты детей и Году людей с ограниченными возможностями здоровья, объявленному Главой КЧР Рашидом Темрезовым. Организаторами мероприятия выступили Министерство труда и социального развития КЧР и мэрия республиканского центра.

Ребят пришли поздравить заместитель председателя Правительства КЧР Ирина Гербекова, депутаты Парламента КЧР, представители Правительства республики, регионального отделения

«Единой России», мэрии города Черкесска, уполномоченный по правам ребенка в КЧР.

То, что невозможное возможно, доказали главные герои праздника — лауреаты одноименной ежегодной премии, учрежденной Министерством труда и социального развития КЧР. Это пятеро юных жителей нашей республики — ребята с ограниченными возможностями здоровья, которые достигли успехов в самых разных областях — науке, спорте, искусстве, образовании. Им вручили дипломы и памятные подарки. Все приглашенные получили подарочные

карты номиналом 5000 рублей от Благотворительного фонда «Детский мир» (исп. директор Сергей Павлов).

А юные артисты подготовили для зрителей красочные праздничные номера — песни, танцы и целое сказочное представление.

В рамках праздника были организованы мастер-классы для ребят, а также праздничное угощение от спонсоров ООО «Даханого», ООО «Нур», индивидуальных предпринимателей Даровой Р. Ю. и Копсергеновой М. Х.

Пресс-служба Главы и Правительства КЧР



Награждение лауреата премии «Невозможное возможно» Асиды Эмзеевой из аула Икон-Халк

ЭХО НЕДЕЛИ

АСЛАНБЕК ШЕБЗУХОВ

начальник отдела по работе с гражданами ВК КЧР

— США заморозили российские резервы на сумму около 300 миллиардов. Многие страны Европы открыто призывают использовать их для финансовой помощи Украине, но власти США опасаются, что возможная конфискация замороженных активов Центрального банка России подорвет статус Штатов как надежного инвестиционного партнера в глазах других стран. А на мой взгляд, при том что США заморозили активы России, они уже приобрели репутацию как ненадежные и вряд ли кто-то захочет хранить свои деньги в скомпрометировавших себя банках. Нельзя подорвать то, что уже подорвано давным-давно. Конечно, умные люди начнут выводить активы в другие страны, ибо по окончании эпопеи с Россией наступит их черед. Сначала США грабят своих противников, затем своих вассалов, а затем всех подряд.

ГЕННАДИЙ ВАЛЯВИН

директор САО РАН

— Планируется отмена Болонской системы. Я — рождённый в СССР и являющийся с ног до головы советским человеком, это приветствую. Считаю, что советская система образования, если не рассматривать её избыточную идеологическую составляющую, была едва ли не лучшей в мире. Об этом свидетельствует количество советских учёных, которые работают сегодня на Западе. До сих пор не понимаю сентенцию

про «востребованность сегодня человека-потребителя в ущерб человеку-творцу». Что мы можем построить с потребителем в своей основе? Давно уже пора вернуться к нашим основам.

ЕВГЕНИЯ СВЕШНИКОВА

оператор связи

— Российская хакерская группа RaNDIt выложила в открытый доступ данные 700 сотрудников Службы безопасности Украины. Помимо общей информации, раскрыты увлечения спецслужбистов: азартные игры, посещение свингерских вечеринок, нетрадиционные наклонности, незаконное употребление и приобретение наркотиков. А что удивляться? Украина — це Европа, вот и развлечения все исключительно европейские. Теперь должны работать спецслужбы России и ЛНР и ДНР, чтобы ни один упырь не ушёл от возмездия. Надо брать пример с израильского Моссада, как ликвидировать террористов и нацистов по всему миру.

МИЛАНА БАТЧАЕВА

студентка

— Великобритания и Руанда подписали миграционное соглашение, по которому лица, признанные британским правительством нелегальными мигрантами или ищущими убежище, будут депортированы в Руанду для получения убежища. Это же расизм, нет? Вот их гостеприимство как повернулось. Но что ожидать от людей, которые нацистов взращивают? Люди искали помощи и крыши над головой, а их — в Африку?

ЮРИЙ БАРАНЧИК

кандидат философских наук

— Десятилетиями либеральный подход приводил к тому, что Россия была поставщиком сырья и потребителем технологий. С отходом от Запада проблема вскрылась: без своего образования нет своей науки. Отставание от Запада в программном обеспечении — 10 лет.

Но беда не в том, что нет программ. Нет программистов. Те, что есть, по сути крысы, что убегают с корабля при первой качке. Погружение в английский технический приводит к тому, что для них нет бога, кроме Apple, и Стив Джобс — пророк его. Перекупать деньгами эту армию нельзя. Начинать надо с идеологии. Без этого не бывает ни технологий, ни денег на них, ни кадров для них. И суверенитета не бывает.

ЛЮДМИЛА КАГИЕВА

пенсионерка

— Меня удивляет, что те, кто предал страну и уехал за границу, теперь спокойно возвращаются. Позиция актеров, не брезговавших годами зарабатывать на российском зрителе, бесит. Конечно, они могут высказываться в рамках собственного воспитания.

Однако хамство их слишком быстро сменилось лицемерием. Они наплевали на заявленную западной прессе позицию и вернулись в «проклятую» Россию. Видимо, в Брюсселе концертных залов не предложили, а кушать-то хочется. Я за то, чтобы обратно их не пускать.

Подготовила ОЛЬГА МИХАЙЛОВА



Панорама

В МИРЕ

Ежедневные боевые потери Украины составляют порядка 60-100 солдат убитыми и около 500 ранеными. Об этом заявил президент Украины Владимир Зеленский в интервью телеканалу Newsmax.

Международный опрос, который был проведен изданием Myśl Polska, показал, что Польша стала самой русофобской страной мира.

Председатель КНР Си Цзиньпин поручил ближайшим советникам придумать, как оказать России финансовую помощь, при этом не нарушая санкций Запада, пишет The Washington Post.

В СТРАНЕ

Президент России предложил увеличить единовременную выплату удостоенным ордена «Родительская слава» с 100 тыс. до 500 тыс. рублей, а также вернуть существовавшее в СССР звание «Мать-героиня» и ввести единовременную выплату в миллион рублей, пишет RT на русском.

В ночь на 1 июня, которое отмечается как Международный день защиты детей, на стене зда-

ния посольства США в Москве транслировали видео с погибшими детьми Донбасса, сообщает РИА «Новости».

В РЕСПУБЛИКЕ

В год 100-летия Карачаево-Черкесии в республике началось строительство сразу трех физкультурно-оздоровительных комплексов — в а. Сары-Тюз и ст. Зеленчукской сейчас ведутся земляные работы, а в а. Учкулан уже приступили к бетонным. ФОКи будут оснащены всем необходимым для занятий силовыми тренировками, вольной борьбой, дзюдо, самбо и т. д. Всего же на территории КЧР в этом году строятся 10 спортобъектов.

Более 1000 воспитанников ДОУ и учащихся ОУ, а также родители, педагогические коллективы образовательных учреждений КЧР приняли участие в республиканской природоохранной акции «Спасаем деревья с Эколятами», проходившей с 1 марта по 25 мая. В ходе нее были проведены разнообразные экомероприятия.

Более 1000 школьников из КЧР приняли участие во Всероссийской олимпиаде по финансовой грамотности, финансовому рынку и защите прав потребителей финансовых услуг «Финатлон для старшеклассников». Победителями стали учащиеся гимназии № 19 г. Черкесска Эдуард Айчепшев и Анастасия Брянцева. В числе призеров — Сабина Тугова из гимназии № 5 г. Черкесска и Самира Батчаева из СОШ с. Привольного.



На пульсе

Требуются идеи

К празднованию столетия Карачаево-Черкесии многометровые подпорные стены, расположенные на пути следования к курортам республики, будут разрисованы в стиле граффити специально приглашенными художниками. Но вот что конкретно изобразят профи — это станет известно по итогам конкурса, который объявил Минтуризм КЧР. К созданию общей концепции рисунка в стиле стрит-арт приглашаются дизайнеры и урбанисты, архитекторы и художники, а также все неравнодушные граждане, желающие улучшить общественное пространство. Авторские идеи можно направлять до 15 июня на официальные аккаунты министерства в ВК и ОК, а также на официальную почту mintourism09@mail.ru с пометкой «Конкурс на лучшую идею».

Мастер года — 2022

В КЧР подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса «Мастер года — 2022». Из 10 педагогов и мастеров производственного обучения, принявших участие в этом творческом состязании, третье место завоевала Лейла Кубанова, преподаватель спецдисциплин Механико-технологического колледжа (с. Первомайское), на втором месте — Татьяна Полоусова, преподаватель профессионального цикла Индустриально-технологического колледжа (г. Черкесск), а победителем признана Светлана Дюрменова, мастер производственного обучения Аграрно-технологического колледжа (п. Эркин-Шахар), кандидат технических наук, доцент. Именно Светлана Суяновна представит нашу республику в финале

Всероссийского конкурса «Мастер года — 2022», который пройдет в Екатеринбурге.

Языком сказки

Проект «Как Медведь от волков лес Защищал»: сказка для кукольного театра» АНО по реабилитации детей-инвалидов «Центр поддержки и взаимопомощи «Добро детям» из КЧР стал одним из победителей второго спецконкурса 2022 года, проведенного Президентским фондом культурных инициатив. В рамках реализации проекта будет поставлен кукольный спектакль «Как Медведь от волков лес Защищал», который покажут в конце сентября в госфилармонии КЧР, а также будет создан одноименный видеоспектакль — для более широкой аудитории. Цель проекта — повысить уровень патриотизма и укрепить традиционные российские духовно-нравственные ценности среди детей.

МедиаВыпускной РДШ

Учащаяся гимназии № 18 г. Черкесска Амира Шэн стала участницей Всероссийского форума «МедиаВыпускной РДШ», который проходил в Москве с 30 мая по 3 июня. В форуме участвовали ребята из 34 субъектов РФ, которые стали финалистами весеннего этапа Всероссийского комплекса мероприятий «Медиа-Школа РДШ».

Урок мужества в школе

Председатель Совета ветеранов первичной организации ветеранов войск правопорядка по Карачаевскому району майор милиции в отставке Исмаил Кубанов провёл урок мужества для учеников школы № 3 имени Х.У. Богатырева Карачаевска. Гость рассказал ребятам о патриотизме и его роли в воспитании молодежи.

«Сегодня патриотическое воспитание молодежи особенно актуально. Только привив ей любовь к своему народу и Родине, мы получим достойную смену», — подчеркнул он.



Несовместимы дети и война...

В КЧР почтили память ангелов Донбасса

Детский праздник всегда проходит с улыбками и смехом. Но есть такие вещи, которые нужно помнить и в самые радостные дни. С начала конфликта в ДНР и ЛНР погибли больше 100 детей. Местные жители называют их ангелами Донбасса и ежегодно в День защиты детей собираются в Донецке у одноименного мемориала. Помнят о страшной трагедии и в Карачаево-Черкесии.

В Карачаево-Черкесском педагогическом колледже им. У. Хабекова 1 июня прошла линейка «Дети — ангелы», посвященная памяти детей, погибших в Донбассе. Будущие педагоги собрались у Вечного огня в Черкесске и зажгли памятные свечи. Акцию поддержало Министерство образования и науки КЧР. Как рассказала начальник отдела воспитательной работы и защиты прав детей Минобра республики

Джувлетта Гербекова, траурные мероприятия проходят еще в 36 странах мира.

— Детство — это удивительная, уникальная пора в жизни каждого человека. Эта линейка призвана напомнить всем о необходимости защиты детей, о том, что жизнь — главная ценность. Никто не имеет право прерывать жизнь ребенка. Дорогие ребята, наше государство принимает все необходимые меры для

В этот день на линейке звучали проникновенные слова о ценности человеческой жизни

того, чтобы защитить детей и их права. Для этого создаются все условия. Хочу напомнить, что в первый день лета на территории нашего региона начинается летняя оздоровительная кампания, в том числе и для детей, которые прибыли из ДНР и ЛНР. Кроме того, организованным летним отдыхом будут обеспечены дети военнослужащих, которые участвуют в специальной военной операции на Украине и защищают границы нашей страны. Помните о детях, которые погибли в ДНР и ЛНР, и никогда не забывайте, — сказала Джувлетта Гербекова.

Память погибших почтили минутой молчания. Затем студенты выпустили в небо белые шары,

олицетворяющие души маленьких ангелов. Несмотря на юность, студенты уже осознали неотвратимость военной операции в Донбассе. И пусть Черкесск и Донецкую и Луганскую республики разделяет более 500 километров — человечность и причастность к чужому горю слабее от этого не станут.

— Война в Донбассе заставила детей вмиг стать взрослее. Мне, студентке, собирающейся связать свою жизнь с профессией учителя, эти слова даются нелегко. Но в каждом из этих слов горе — огромное, как вселенная. Горе, которое не способно вылечить время. Боль, которая будет вечно жить в сердцах родителей и родственников, потерявших самое дорогое, что есть в их жизни, — своих детей. Каждый из погибших детей мог стать кем-то в этом мире, реализовать свои мечты, сделать этот мир прекраснее, светлее, добрее. Но все оборвалось в один миг. Никто из них не сможет пойти в школу, сесть за парты и обнять своих родных, их души сейчас на небесах. Они — ангелы, улетающие в иной, светлый, мир, где нет боли и войны, — взволнованно говорила студентка 2 «А3» курса Алина Аджиева.

Будущие учителя, как никто другой, осознают, насколько ценны дети и их счастливые детство. Вместе с солистами студенты исполнили трогательную песню «Остановите войну».

— Война — это всегда страшно, особенно когда погибают самые любимые люди. Наша акция призвана напомнить о важности жизни всех без исключения детей. Мы собрались, чтобы почтить память ребят, которых не стало из-за военной агрессии против мирного населения. Такое нельзя забыть. Мы всегда будем помнить о маленьких ангелах Донбасса, которые никогда не повзрослеют, не пойдут в школу, не проведут время с родителями. Шары в небе — это символ мирного будущего, и мы хотим, чтобы ни один ребенок не страдал от войн и чтобы всегда было мирное небо над головой, — сказала студентка Карачаево-Черкесского педагогического колледжа им. У. Хабекова Алина Гогуева.

РАИСА АРНАУТОВА

Тренинг не обычный, но результат отличный!

Девятилетней Мариам больше всего понравилась, когда все вместе придумывали логотипы и названия команд, а еще, когда рисовали на руках и придумывали словосочетания по заданию. А ее мама, главный специалист-эксперт отдела контроля закупок Зурида Агайгельдиева, отметила, что праздник вышел на славу, так как были все вместе — и дети, и взрослые.

Амину всего 5 лет, и он вместе с папой — начальником отдела защиты конкуренции и контроля органов власти Солтаном Кумратовым очень активно участвовал во всех затеях. Свой вердикт Амин выразил короткой фразой.

— Больше всего мне понравилась кепка! — уверенно заявил мальчик, имея в виду фирменные кепки ФАС, которые подарили каждому члену команды.

Его ровесник — Амир не менее энергично и с воодушевлением участвовал в тренинге всей семьей, с мамой и папой, буквально искрясь идеями и горя всем происходящим. Это был один из самых активных членов команды.

— Мне было очень весело, я

познакомился с новыми друзьями, — рассказал маленький участник тренинга. А его отец, главный специалист-эксперт одного из отделов управления Марат Баиров, добавил:

— Для меня это был первый игровой тренинг для сотрудников в команде УФАС по КЧР, который я посетил. Впечатления о тренинге замечательные! Восторг, удовольствие, восхищение! Надеюсь, что такие совместные конкурсы у нас будут еще не раз!

По единодушному мнению всех участников (экспертов, родителей и детей), мероприятие было просто супер, несмотря на то что многие увидели друг друга впервые. Но это ничуть не помешало объединиться ради общих целей. Что, собственно, и задумывалось.

— Работали в разных режимах — в разных командах и в одной большой. Но на удивление совсем не было каких-либо напряженных ситуаций, конфликтов или споров. Интересно, что дети даже не реагировали на другие развлечения, а очень внимательно слушали задания, не стеснялись друг друга. Взрослые же не только стремились сами к победе, но и поддержива-

ли своих соперников. Это очень здорово, когда царит такой дух соперничества и взаимоподдержки, — выразила свое восхищение участницами Стелла Цой.

Антимонопольную службу трудно назвать веселым и увлекательным занятием. Это, в первую очередь, кропотливый труд в рамках закона. Поэтому для взрослых участников, больше привыкших к мероприятиям совсем иного формата, такая разрядка, да еще рядом с родными, оказалась весьма кстати.

— Очень надеемся на то, что для подрастающего поколения тренинг выступил ролевой моделью в построении будущих социальных связей в обществе своих ровесников и взрослых. А сотрудникам нашего управления (родителям и экспертам) это позволит укрепить внутренний позитивный настрой общения в семье и станет полезным опытом взаимодействия со своими детьми и коллегами по работе, — отметил активный участник мероприятия, заместитель руководителя УФАС России по КЧР Инус Матакаев.

В свою очередь его старшей дочери Камиле, которой уже 16 лет, особо понравилась креативность заданий.

ЛАРИСА НИКОЛАЕВА



Коротко

Модернизируют уличное освещение

Специалисты филиала «Россети Северный Кавказ» — «Карачаево-Черкесскэнерго» обновили распределительные сети 0,4 кВ в одном из отдаленных населенных пунктов Карачаево-Черкесии. В хуторе Ново-Исправненском Зеленчукского района энергетики заменили 54 опоры ЛЭП, протянули самонесущий изолированный провод протяженностью около 2 км. Также выполнено технологическое присоединение к сетям системы уличного освещения по центральной улице хутора, где установлено 20 фонарей.

Марафон зеленых действий

Карачаево-Черкесия присоединяется к Всероссийской акции «Марафон зеленых действий». В его рамках запланирована серия экологических акций, в том числе в формате субботников. Завтра в Архызе пройдет центральное мероприятие марафона, в котором примут участие более 250 человек. В ходе акции будет очищена

от мусора Софийская поляна. Кроме того, волонтеры совершат экоэкскурсию на водопад Белый. Всего в мероприятиях марафона планируется участие более 5000 жителей Карачаево-Черкесии.

Живут адыги на земле моей

В рамках проведения Дней культуры Республики Адыгея в КЧР 18 июня во Дворце культуры Черкесска состоится концерт эстрадного ансамбля «Оштен» Государственной филармонии Республики Адыгея «Живут адыги на земле моей». Ансамбль, которым руководит заслуженный деятель искусств Республики Адыгея Алий Хачак, подготовил для зрителей замечательную программу. Оценить ее по достоинству смогут все желающие. Вход на концерт свободный, по предварительной регистрации по ссылке <https://widget.afisha.yandex.ru/w/events/296166?clien>.

Дети — детям

В минувшую среду в Центральном парке г. Усть-Джегуты состоялась благотворительная ярмарка «Дети — детям. Сможем вместе!». На вырученные от продажи поделок учащихся школ, учреждений дополнительного образования и отдельных детей средства будут приобретены школьные принадлежности для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

МедиаДрайверы-2022

В Пятигорске завершился двухдневный интенсив по запуску digital-проектов

В центре внимания оказались разработка и запуск проектов на актуальных онлайн-площадках новых медиа. Интенсив собрал около 100 участников — студентов, блогеров, журналистов, предпринимателей, сотрудников пресс-служб.

Мероприятие прошло на базе Северо-Кавказского института — филиала РАНХиГС в Пятигорске и объединило сразу несколько субъектов СКФО: Карачаево-Черкесию, Кабардино-Балкарию, Чеченскую Республику, Ингушетию, Ставрополье.

Два дня работы для участников были насыщенными: они слушали лекции, работали индивидуально и в командах, снимали видео в приложении YAPPY, общались, участвовали в конкурсах, а самое важное — разработали свои проекты и подготовили их к запуску.

— Мне очень нравятся задачи аудитории, безумная динамика, сразу же хороший драйв появился. Аудитория максимально вовлеченная, благодарная и жадная до знаний. У многих свои интересные проекты, очень жизнеспособные и актуальные, — поделился впечатлением программный лидер «МедиаДрайверов» Дмитрий Бескромный.

Студентка из Карачаево-Черкесии Фарида Лайпанова, принявшая участие в 48-часовом интенсиве, поделилась с нами своими впечатлениями.

— Для меня было интереснее всего разобраться в особенностях соцсетей и новых медиа. В нынешней ситуации в связи с блокировкой уже привычных нам площадок это самая актуальная тема. Мой проект, с которым я приехала в Пятигорск, связан с социальными сетями, а именно проведением обучающего форума для студенческих СМИ по ведению социальных сетей государственных организаций.

В рамках этого проекта студентов научили легко и понятно писать официальный текст, создавать видеоматериал, оформлять стиль



Ася Байрамукова вместе с известным блогером Романом Антоновским

социальных сетей. Таким образом мы бы сформировали кадровый резерв SMM-специалистов для госорганизаций, — рассказала Ф. Лайпанова

Темы представленных проектов на суперинтенсиве были самые разные — от развития танцевальной студии до продвижения блога авторских тортов, от создания и

«раскрутки» SMM-агентства до стратегии повышения туристической привлекательности региона. К примеру, еще одна представительница КЧР, SMM-специалист Ася Байрамукова, представила яркий проект маркетплейса, где можно приобрести современную и качественную сувенирную продукцию и одежду. Причем это не кружки и футболки с печатью, а действительно стильные, модные и востребованные вещи. По ее словам, это еще один отличный способ популяризации Карачаево-Черкесии и всего Северного Кавказа.

— Для меня «МедиаДрайверы» стали отличной площадкой для знакомства с единомышленниками, получения новых знаний и навыков, прокачки старых. Очень понравились спикеры: умные, доброжелательные, они нашли слова поддержки для каждого участника форума. Рада, что смогла стать частью движения «МедиаДрайверов». Участие помогло мне оформить давно имеющуюся идею в конкретный план со своими рисками, преимуществами и инструментами продвижения, — рассказала А. Байрамукова.

В итоговой защите приняли участие 19 проектов — как индивидуальных, так и командных. Темы проектов самые разные — развитие пресс-служб вузов, smm-агентства, туристическая привлекательность региона, танцевальная студия, магазин одежды, блог авторских тортов. Все проекты объединяет идея быть полезным для северокавказского региона, а всех участников объединяет желание учиться, развиваться, открывать для себя новые возможности.

— Миссия университета как общественного института решает ключевую задачу — это развитие общества, формирование новой культуры через различные инструменты. Умение презентовать свой проект, сделать его более открытым для общества — это ответ на

вызовы, которые формируются временем, — сказал директор института — филиала РАНХиГС Азамат Тлисов, который принимал «МедиаДрайверов» на своей площадке.

Все презентации проектов были яркие, творческие, оригинальные и запоминающиеся. В результате интереснейшей защиты с минимальным отрывом в 1 балл победу одержала команда «Амбассадоры Северного Кавказа». Как рассказали организаторы мероприятия, ко-

Всех участников объединяло желание учиться, открывать для себя новые возможности

манда сможет потратить средства на продвижение своего проекта по развитию этнографического туризма.

Под конец второго дня звучало множество благодарственных слов в адрес организаторов «МедиаДрайверов».

— У нас на площадке мероприятие по теме digital в таком масштабном формате и с такой аудиторией проходит впервые. Среди них есть запрос на такие знания. А студенты РАНХиГС, конечно, в восторге! Для них это все новое, — рассказала руководитель пресс-службы Северо-Кавказского института — филиала РАНХиГС Мадина Идрисова.

АРИДА КИШМАХОВА

СПРАВКА

Организатором интенсива выступила АНО «Сеть». Проект «МедиаДрайверы» проводится при поддержке Общественной палаты РФ и «Газпром-Медиа Холдинг». Всего в 2022 году на территории России пройдут шесть образовательных интенсивов.

Определены меры поддержки бизнеса

Состоялось заседание Общественного совета при УФНС России по КЧР

Мероприятие провел председатель Общественного совета при Управлении ФНС России по КЧР, член Общественной палаты РФ, директор Северо-Кавказского института — филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ (РАНХиГС) Азамат Тлисов.

В ходе мероприятия с докладом о мерах поддержки бизнеса в условиях санкций выступила заместитель руководителя Управления ФНС России по КЧР Анна Дурнова. Она напомнила, что с февраля 2022 года в налоговой службе КЧР возобновил работу региональный ситуационный центр (РСЦ) с целью мониторинга и выработки мер поддержки бизнеса и граждан. В центр можно направить обращение по электронной почте: sc.r0900@nalog.ru, Telegram-каналу: t.me/FNS0900, телефонам: (8782) 26-52-42, +79283911619, 8 (8782) 26-42-19, 8 (8782) 26-52-42. На сайте www.nalog.gov.ru перечислены все меры поддержки бизнеса.

В свою очередь, по итогам основного доклада заместитель председателя ОС при УФНС, председатель Карачаево-Черкесского республиканского объединения

организаций профсоюзов; член Общественной палаты КЧР Раиса Айбазова внесла предложение о снижении ставки страховых взносов с зарплат выше МРОТ для малого и среднего бизнеса, а также об отмене налога на доходы физлиц в 13 процентов, чей ежемесячный доход ниже двух МРОТ.

Свое мнение высказал и Александр Караулов, член рабочей группы по обращению граждан ОС при УФНС, директор группы компаний «Престиж».

— Меры поддержки бизнеса ощутимы, когда они оказываются не только налоговыми органами в отдельности, а всеми структурами в совокупности, например кредитно-финансовыми, ресурсными и другими организациями, как государственными, так и частными, — сказал он.

На заседании был рассмотрен законопроект о введении института Единого налогового счета для бизнеса (ЕНС).

— Каждому юрлицу или ИП с 2023 года будет открыт единый счет в Федеральном казначействе, куда можно будет перечислять ЕНП с указанием только суммы платежа и ИНН налогоплательщика. ФНС самостоятельно будет засчитывать ЕНП в счет уплаты



На заседании Общественного совета состоялся деловой разговор

всех налогов, — проинформировала членов ОП заместитель руководителя УФНС России по КЧР Фатима Тамазова.

Азамат Тлисов выразил надежду, что введение единого счета избавит плательщиков от необходимости заполнять многочисленные платежные поручения с большим количеством реквизитов, а также решит проблему, когда у налогоплательщика одновременно возникают задолженность и переплата по разным налогам,

— за счет формирования единого сальдо расчетов на ЕНС.

Резюмируя итоги заседания, в ОС рассказали, что общественники поддержали инициативу Р. Айбазовой о снижении ставки страховых взносов и отмене налога на доходы физлиц в 13 процентов, чей доход ниже двух МРОТ, и одобрили комплекс информационно-разъяснительных мероприятий, проводимых региональным УФНС.

АРИДА КИШМАХОВА

КСТАТИ

по данным единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства, в Карачаево-Черкесской Республике зарегистрировано более 12 тысяч представителей малого и среднего бизнеса.



Коротко

Юность России

210 работ по девяти номинациям представили юные фотолюбители на республиканский этап Всероссийского конкурса «Юность России». Как сообщили в республиканском Центре дополнительного образования детей, поступившие на конкурс фотоработы отличаются творческим подходом к заявленной теме, разнообразием, оригинальным сюжетом, мастерством исполнения. В итоге жюри определили победителей и призёров, и лучшие работы участников направлены для участия в федеральном этапе в Москву.

Стать оратором

Порядка 100 человек прошли образовательный курс по ораторскому мастерству на базе СКГА. Обучение состоялось в рамках проекта «РгоРиторика», получившего грантовую поддержку Росмолодежи. В завершение трехдневного курса для участников были проведены два «турнир-дебата» для закрепления полученных навыков.

Рисуем Карачаево-Черкессию

Выставка

В Международный день защиты детей в Картинной галерее в Черкесске открылась традиционная республиканская выставка творческих работ учащихся детских художественных школ и художественных отделений детских школ искусств КЧР, которая в этом году посвящена 100-летию Карачаево-Черкесии.

На выставке представлены оригинальные работы 125 юных художников, 48 из которых признаны строгим жюри лауреатами. Выставленные картины поражают богатством красок и разнообразием тем. Глядя на эти работы, понимаешь, какая она разная, наша Карачаево-Черкесия. Здесь и путник, остановившийся у родника, и маленький ослик с повозкой, груженной сеном, отец и сын, играющие с барашком, аулчанка за работой, веселые туристы в горах Домбая, гордая горянка с кувшином и, конечно, уникальная красота природы.

— Был очень строгий отбор, — говорит методист республиканского учебно-методического центра по художественному образованию Прасковья Маркова. — Выбирали лучших из лучших. Многие хотели участвовать, но, к сожалению, экспозиционная площадь не позволяет все работы разместить. Но 77 детей, не ставшие лауреатами, также получат грамоты за успешное участие, потому что работы достойные. Хочу отметить, что у нас в республике постоянно идет творческий процесс. Сегодня мы здесь чувствуем авторов лучших работ к 100-летию Карачаево-Черкесии, а уже послезавтра, 3 июня, открываем в Детской художественной школе Черкесска выставку к 350-летию со дня рождения Петра I. И эти работы удивят зрителя не меньше.

Передать любовь

Работы учениц Карачаевской художественной школы Даши



Дарья Саенко со своей картиной «Мой край родной»

Саенко и Камели Курджиновой такие разные и по замыслу, и по технике исполнения. Даша любит работать цветным карандашом, а Камели — красками. В центре внимания Даши — природа, а у Камели — человек.

— С детьми работать — большая радость, — считает преподаватель

этой школы Людмила Погонец. — Свой край и город, в котором родилась и живу, я очень люблю и эту любовь стараюсь передать детям. А работаю я в художественной школе больше сорока лет. И работу свою очень люблю. И дети это, конечно же, чувствуют. Мы с удовольствием работаем на

плэнтре, с пейзажем. Перед началом работы мы задаем учащимся тему композиции, а затем они выполняют эскизы, которые уже вырастают в большую работу. И знаете, Карачаево-Черкесия у каждого получилась своя, и каждый представляет свой особый взгляд на родной край.

Розовые барашки

— Я очень рада, что сегодня у нас такая яркая, красочная, насыщенная и цветами, и образами выставка, — говорит заслуженный учитель КЧР, талантливый педагог и художник Мария Гречкина. — Детские работы радостные, приятные, в них много позитива. И Карачаево-Черкесия в них хорошо отображена. Композиции многофигурные, сложные и по колориту, и по композиции. Я думаю, выставка состоялась. И что приятно, в каждой школе есть свои таланты. С каждым годом профессионализм детей растет. Хороший педагогический состав, материалы хорошие, оформление работ стало лучше. Уже видна большая эстетика.

Надо отметить, что Мария Алексеевна работает в Детской художественной школе Черкесска с 1966 года, то есть со дня ее основания. Приверженец классической школы рисунка, один из самых сильных акварелистов КЧР, она — автор учебных программ по рисунку, живописи, композиции, а среди ее учеников — не один десяток талантливых живописцев.

— Мы начали работать еще в начале года, — замечает Мария Алексеевна. — Тема для детей, конечно, очень сложная, но я вижу здесь столько интересных картин. Трудно даже кого-то выделить. Например, очень интересная по цветовому колориту картина Марии Носонович «Встреча в пути». Она необычная. Кто бы подумал, что барашки могут быть розовыми, но художник так увидел. И пространство есть, и движение есть. И по композиции, и по цвету все хорошо. Это работа ученицы первого выпускного класса преподавателя Галины Юрьевны Полещук...

Выставка работ юных художников будет проходить до 20 июня, и вы сами можете прийти и посмотреть, как выглядят фантазийные розовые барашки и одинокий задумчивый пастух, заснеженный Домбай и цветущие горные поляны Кавказа.

АННА ПОНОМАРЕВА

Нести землякам свет ногойской культуры

Конференция

На днях в КЧГУ имени У. Д. Алиева прошла Всероссийская научно-практическая конференция «Ногойская литературная классика в контексте северокавказской художественной культуры», посвященная 95-летию со дня рождения писателя Суяна Капаева. Ее соучредителями выступили КЧГУ и Федеральная национально-культурная автономия ногойцев России.

Конференцию приветственным словом открыла проректор по научно-исследовательской работе вуза Марина Кубанова, отметившая значимость мероприятия в развитии и сохранении родных языков в век глобализации. Участники также приветствовали председателя Федеральной национально-культурной автономии ногойцев России Валерий Казаков, народный писатель КЧР Иса Капаев, заместитель министра по делам национальностей, массовым коммуникациям и печати Ислам Хубиев, директор Карачаево-Черкесского института гуманитарных исследований Рамазан Тхагапсов и др.

В своем обширном докладе «История становления и современ-



Домбыра — душа ногойского народа

менные проблемы в практической лексикографии» доктор филологических наук, профессор КЧГУ Тамара Алиева отметила:

— Становление лексикографии тюркских языков происходило на богатом опыте русского словарного дела. Значение словарей в сохранении языка трудно переоценить. Так, знаменательным событием культурной жизни ногойского народа стало издание большого «Ногойско-русского

словаря» в 2018 году. Он вмещает в себе функции разных словарей — орфографического, этнолингвистического, диалектологического и других. Есть много энтузиастов среди ногойского народа, которые на свои средства выпускают словари разного значения. Это, к примеру, терминологический ногойско-русский словарь «Удивительные слова» поэта Венеры Кидирнязовой (Махачкала, 2010 год), энциклопедический словарь

«Мир растений» поэта Мурата Авезова (Махачкала, 2018 год).

Вместе с тем необходимо обратить внимание на возобновление в практике издания учебных словарей, а также переиздание словарей, перешедших в разряд библиографической редкости. Требуют издания и готовые рукописи, как, например, словари известного ученого Юмава Каракаева. Он подготовил словари синонимов, омонимов, устаревшей лексики ногойского языка. Разрешение приведенных проблем мы видим в разработке Программы развития народов КЧР и системного подхода к изданию словарей.

В ходе секционных занятий мне удалось поближе познакомиться с писательницей, журналистом, сотрудницей радиостанции «Ногой эл», наконец, учителем родного языка из села Терекли-Мектеб Республики Дагестан Салимой Майлибаевой.

— Моим драйвером является любовь к родному языку и ощущение того, что на меня возложена миссия сохранять, беречь, нести землякам свет культуры и традиций древнего этноса, — говорит Салима. В Дагестане наблюдается постоянный процесс миграции населения в города. Это касается больших и малых народов. В этой ситуации языки подвержены большому риску, так как вне историче-

ской родины они не могут выжить.

С этими мыслями был солидарен и президент Астраханской региональной молодежной общественной организации «Центр ногойской культуры «Эдиге» Ильдар Альмухамедов, возглавлявший на конференции группу учителей родного языка и музыкантов своего региона:

— Наша задача — знакомить молодое поколение с культурой, бытом, традициями своих предков. Я в Карачаево-Черкесии впервые и, как все, покорен гостеприимством и открытостью людей. И скажу без преувеличения, кафедры национальных языков КЧГУ — это достояние народов Северного Кавказа и всей России. Эту работу нужно обязательно поддерживать.

Чтобы закрепить нашу дружбу, мы привезли с собой старинные музыкальные инструменты, дабы познакомиться участников конференции с голосом ногойской степи.

...Перед участниками конференции прозвучали песни и наигрыши в исполнении солистов Республики Дагестан и наших земляков. Необычное звучание смычкового инструмента из двух струн из конских волос — кыл-кобыза и щипкового инструмента — домбыры заволаживало и рождало ассоциации с простором степи, юртой, горячими скакунами...

ЛЮДМИЛА ОСАДЧАЯ

Кадастровым инженером Збарской Татьяной Петровной (г. Черкесск, ул. Революционная, 5, адрес электронной почты zbarskaya_tanya@mail.ru, тел. (8782) 26-23-47), выполняются работы по подготовке проектов межевания земельных участков с кадастровыми номерами: 09:06:000000:3135, :3271, :3560, :14780, расположенных: Зеленчукский район, СПК Сторожевая, пастбище, поле 9.

Заказчиком кадастровых работ является Алиев Умар Шагабанович (КЧР, Зеленчукский район, ст. Сторожевая, ул. Октябрьская, 111, тел. 8-928-386-32-09).

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5. Возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка, выделяемого в счет земельных долей, принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресам: г. Черкесск, ул. Революционная, 5, и г. Черкесск, ул. Октябрьская, 343. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

В газете «День республики» от 26.05.2022 г. №57 в опубликованном извещении о проведении администрацией Малокарачаевского муниципального района 30.06.2022 г. в 11 час. 00 мин. аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков в описании Лота №4 допущена ошибка. Считать верным: **Лот №4:** земельный участок с кадастровым номером 09:08:0080102:3855, адрес участка: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Малокарачаевский район, с. Джага, ул. Асфальтная, 8Б, площадью 192 кв. м, из категории земель населенных пунктов, с разрешенным видом использования — обслуживание жилой застройки.

В газете «День республики» от 26.05.2022 г. №57 опубликовано извещение о возможном предоставлении администрацией Малокарачаевского муниципального района земельных участков в аренду в соответствии со ст. 39.18 ЗК РФ, сообщаем об изменении сроков приема заявлений: дата окончания приема заявлений: **01.07.2022 г., 17-00.**

В газете «День республики» от 31.05.2022 г. №59 в опубликованном извещении о проведении администрацией Малокарачаевского муниципального района **06.07.2022 г. в 14 час. 00 мин.** аукциона по продаже права на заклю-

чение договоров аренды земельных участков в описании Лота №1 и Лота №4 допущены ошибки. Считать верным:

Лот №1: земельный участок с кадастровым номером 09:08:0020103:1414, адрес участка: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Малокарачаевский район, Краснокурганское СП, примерно в 4,2 км от с. Красный Курган по направлению на юго-запад, площадью 50000 кв. м, из категории земель сельскохозяйственного назначения.

Лот №4: земельный участок с кадастровым номером 09:08:0010102:795, адрес участка: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Малокарачаевский р-н, с. Красный Курган, ул. З. Тамиевой, з/у 1/2 по направлению на юг, площадью 3665 кв. м, из категории земель населенных пунктов, с разрешенным видом использования — растениеводство. Срок договора аренды 49 лет. На земельном участке не предусмотрено строительство капитальных объектов. Обременения и ограничения в использовании земельного участка не установлены. Начальная цена предмета аукциона 190 руб. 76 коп. Шаг аукциона — 3 % от начальной цены предмета аукциона составляет 5 руб. 72 коп. Размер задатка для участия в аукционе — 100% от начальной цены предмета аукциона, что составляет 190 руб. 76 коп.

Сообщение о проведении годового (по итогам 2021 года) общего собрания акционеров АО «НК «Роснефть» — Карачаево-Черкесснефтепродукт»

Уважаемые акционеры!
Акционерное общество «НК «Роснефть» — Карачаево-Черкесснефтепродукт» (далее — «Общество») сообщает о проведении годового (по итогам 2021 года) общего собрания акционеров в форме заочного голосования по вопросам повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование, путем направления акционерами Общества заполненных бюллетеней для голосования по вопросам повестки дня:

1. Об утверждении годового отчета Общества.
 2. Об утверждении годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества.
 3. О распределении прибыли, в том числе выплате (объявлении) дивидендов, и убытков Общества по результатам отчетного года.
 4. Об избрании членов Ревизионной комиссии Общества.
 5. Об утверждении аудитора Общества.
 6. Об избрании членов совета директоров Общества.
- Дата окончания приема бюллетеней: **30 июня 2022 года.**
Дата определения (фиксации) лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров Общества, — **05 июня 2022 года.**

Почтовый адрес, по которому должны направляться заполненные и подписанные бюллетени для голосования: 369115, Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Прикубанский район, с. Знаменка, ул. Мира, 1Б, АО «НК «Роснефть» — Карачаево-Черкесснефтепродукт».

При определении кворума и подведении итогов голосования учитываются голоса, представленные бюллетенями для голосования, полученными Обществом по указанному адресу, не позднее «29» июня 2022 года (включительно).

Владельцы обыкновенных акций и владельцы привилегированных акций имеют право голоса по всем вопросам повестки дня годового (по итогам 2021 года) общего собрания акционеров.

С информацией (материалами) по вопросам повестки дня лица, имеющие право на участие в годовом (по итогам 2021 года) общем собрании акционеров Общества, могут ознакомиться в период с «08» июня 2022 года по «29» июня 2022 года: по рабочим дням с 10 часов 00 минут до 16 часов 00 минут по местному времени по адресу: Карачаево-Черкесская Республика, Прикубанский район, с. Знаменка, ул. Мира, 1Б, АО «НК «Роснефть» — Карачаево-Черкесснефтепродукт».

Совет директоров АО «НК «Роснефть» — Карачаево-Черкесснефтепродукт»

СООБЩЕНИЕ

В «ДР. Официальная среда» № 16 (439) от 4 июня 2022 года опубликованы:

Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики № 112 от 16 мая 2022 года «О внесении изменений в Указ Президента Карачаево-Черкесской Республики от 16.06.2009 № 96 «Об утверждении Положения об организации и ведении гражданской обороны в Карачаево-Черкесской Республике»;

Постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики № 137 от 18 мая 2022 года «О республиканских стандартах стоимости жилищно-коммунальных услуг на одного члена семьи для семей разной численности и одиноко проживающего гражданина в Карачаево-Черкесской Республике на 2022 год»;

Постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики № 138 от 18 мая 2022 года «Об утверждении Порядка предоставления ежемесячной денежной выплаты, назначаемой на детей в возрасте от трех до семи лет включительно»;

Постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики № 139 от 18 мая 2022 года «Об утверждении Порядка расходования средств на реализацию мероприятий, направленных на повышение эффективности службы занятости населения в рамках регионального проекта «Содействие занятости», обеспечивающего достижение целей, показателей и результатов национальной программы «Демография»»;

Постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики № 143 от 18 мая 2022 года «О внесении изменений в постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 14.04.2015 № 80 «О Межведомственной комиссии по легализации трудовых отношений, занятости населения и погашению задолженности по выплате заработной платы

при Правительстве Карачаево-Черкесской Республики»;

Постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики № 149 от 18 мая 2022 года «О внесении изменений в постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 22.02.2013 № 55 «Об утверждении Положения о представлении лицом, поступающим на должность руководителя государственного учреждения Карачаево-Черкесской Республики, а также руководителем государственного учреждения Карачаево-Черкесской Республики сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга (супруги) и несовершеннолетних детей»;

Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики № 116 от 25 мая 2022 года «О внесении изменений в Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики от 23.04.2020 № 91 «О Порядке заключения договора о целевом обучении между государственным органом Карачаево-Черкесской Республики и гражданином Российской Федерации с обязательством последующего прохождения государственной гражданской службы Карачаево-Черкесской Республики»;

Указ Главы Карачаево-Черкесской Республики № 118 от 25 мая 2022 года «О дополнительной единовременной компенсационной выплате медицинским работникам, прибывшим (переехавшим) на работу в сельские населенные пункты, либо рабочие поселки, либо поселки городского типа, либо города с населением до 50 тысяч человек в Карачаево-Черкесской Республике»;

Информация о предельных (максимальных) индексах изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Карачаево-Черкесской Республики за апрель 2022 года.

Доклад Уполномоченного по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике.



Подписной индекс П6809

◆ В газете «День республики» №137-138 (20440) от 11.09.2021 в объявлении кадастрового инженера Гурмиковой А. Н. была допущена ошибка: вместо: «поле №25п», считать верным: «поле №5».

На открытые торги выставлены:
права (требования) АО «Россельхозбанк» по обязательствам ООО «Восход» (ИНН 0919002999, ОГРН 1110919000488); ООО «Карачаевская пивоваренная компания» (ИНН 0919003015, ОГРН 1110919000444, является правопреемником КФХ «Дин»; КФХ «Боран» (ИНН 0909007170, ОГРН 1020900731830).
Адрес: Ставропольский край, г. Ставрополь.
Торги проводятся на ЭТП ALFALOT.RU. Номер процедуры: 0020622040DS.
Подробности уточняйте по телефону +7 (347) 292-98-94

Филиал АО «Ростехинвентаризация — Федеральное БТИ» по КЧР в лице кадастрового инженера Чомаева Л. К., № аттестата кадастрового инженера 098-11-11, почтовый адрес: 369000, г. Черкесск, пр. Ленина, № 2, тел. 8 (8782) 26-13-15, 8 (878-2) 26-13-15, e-mail: kchr@rosinv.ru, выполняет кадастровые работы: 1) по образованию земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером:
09:03:0000000:3468, расположенный по адресу: РФ, КЧР, Хабезский район, СКП Жако, поле № 4 (0,75 га — пашня). Заказчик кадастровых работ: Аргунова Лариса Святославовна (КЧР, Хабезский район, а. Зеюко, ул. Мира, 3, тел.: 89280276247).

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, тел. 8-963-170-11-39), выполняются работы по подготовке проекта межевания з/у, выделяемого в счет земельной доли в отношении з/у с к.н. 09:02:0000000:7109, расположенного по адресу: КЧР, Прикубанский р-н, примерно в 600 м по направлению на юго-восток от с. Привольное.

Заказчик работ: Кормазов Анзор Сапарбиевич (КЧР, Прикубанский р-н, с. Привольное, ул. Космонавтов, 11, тел. +8-928-399-10-02).

С проектом межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.



Реклама (8782) 26-36-34

Организатор торгов — финансовый управляющий Слинко Юлия Алексеевна (03.05.1969г.рожд., место рождения — ст. Исправная Ставропольского края, ИНН 090401243209, СНИЛС 063-637-135-61, место жительства: 369174, КЧР, Зеленчукский р-н, ст. Исправная, ул. Низовая, 86) — Гусева Ольга Сергеевна (ИНН 260707082315, СНИЛС 115-879-033-79), член СРО ААУ «ЕВРОСИБ» (115114, г. Москва, Шлюзовая наб., д.8, стр.1, офис 301; ИНН 0274107073, ОГРН 1050204056319), сообщает о том, что торги посредством публичного предложения по продаже имущества Слинко Ю. А., проведенные с 23.03.2022г. по 24.05.2022г. на ЭТП Альфалот <http://bankrupt.alfalot.ru>, по Лоту №1 признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, дом 13, aminat.gurmikova@mail.ru, тел. 8-963-170-11-39, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, — 16628), выполняются кадастровые работы по уточнению границ з/у с к.н. 09:04:0117011:690, с местоположением: КЧР, г. Черкесск, ул. Скворечная, д. 28.

Заказчиком кадастровых работ является Тлимахов Юрий Абдул-Ганевич (КЧР, г. Черкесск, ул. Свободы, д. 62, кв. 501, тел.: 8-928-382-15-45). Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится на территории участка по адресу: КЧР, г. Черкесск, ул. Скворечная, д. 28, 04.07.2022 в 12 часов 00 минут. С проектом межевого плана з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Требования о проведении согласования местоположения границ з/у на местности принимаются с 04.06.2022 г. по 03.07.2022 г., обоснованные возражения о местоположении границ з/у после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 19.06.2022 г. по 03.07.2022 г. по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13.

Заинтересованные лица, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ смежных з/у, расположены на территории сдт Мичуринец по ул. Прикубанской и ул. Скворечная, 26. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Друзья и сослуживцы по совместной службе в Вооруженных силах СССР из Кабардино-Балкарской Республики выражают глубокое соболезнование Асланову Али Фуадовичу, председателю Карачаево-Черкесского общественного движения «Адыгэ Хасэ — Черкесский парламент», депутату Народного Собрания Карачаево-Черкесской Республики, в связи со смертью матери —

АСЛАНОВОЙ Абидат Ибрагимовны.

Разделяем боль утраты самого дорогого человека, скорбим вместе с Вами.

От А. Бауаева, А. Емишева, А. Жемухова, З. Кармокова, М. Кумыкова, Х. Мазлоева

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

МУП «Кадастровое бюро г. Черкесска» в лице кадастрового инженера Федосеева О. А. (г. Черкесск, ул. Международная, 107, тел. 8 (8782) 20-11-32), в отношении земельного участка с кадастровым номером 09:04:0101324:3, расположенного по адресу: КЧР, г. Черкесск, пер. Ростовский, № 64, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Счастный В. В. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Черкесск, ул. Международная, 107, каб. № 2, 06.06.2022 г. в 8.00 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. Международная, 107, каб. № 2.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 07.06.2022 г. по 07.07.2022 г. по адресу: ул. Международная, 107, каб. № 2. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: ул. Подгорная, 115, с кадастровым номером 09:04:0101324:39. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документ о правах на земельный участок.

*

Кадастровым инженером Бекбулатовым Русланом Аскеровичем (РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Щекута, д. 38, кв. 77; e-mail: bekbulatovrus@mail.ru, тел. 89283920867), выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером: 09:07:0060101:454, расположенного по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский р-н, с. Важное, ул. Каракедова, 53. Заказчиком кадастровых работ является Борлаков Мануф Хасанович (РФ, КЧР, Усть-Джегутинский р-н, с. Важное, ул. Степная, 30, тел. 8 928 029-89-40).

По поводу согласования местоположения границы обращаться по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Щекута, д. 38, кв. 77.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский

район, г. Усть-Джегута, ул. Щекута, д. 38, кв. 77.

Обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Щекута, д. 38, кв. 77.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать границы: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский р-н, с. Важное, ул. Каракозова, 51, с кадастровым номером 09:07:0060101:89. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

*

Кадастровым инженером Найманом Ахмед Тахирович (КЧР, Ногайский район, а. Икон-Халк, ул. С. И. Кумукова, д. 57, 8-922-211-70-00, e-mail: Naymanov09@mail.ru), выполняет кадастровые работы в связи с образованием земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей собственности из земельных участков с КН 09:03:000000:10641, 8262, 2258, 2256, 2249, 2267, 2265, 2942, 2279, без ГКН, 2065, 2066, 2067, 2060, расположенных: КЧР, Хабезский район, СХПА «Беленевский», юго-восточнее, восточнее, северо-восточнее а. Беленей, сенокос — площадью по 0,5 га, пастбище — площадью по 0,2 га. Заказчиком кадастровых работ является Шураев Шахим Аусович (КЧР, Хабезский район, а. Беленей, ул. Черкесская, д. 2, тел.: 8-963-287-75-68); с КН 09:01:000000:3120, 3113, 2419, расположенных: КЧР, Но-

гайский район, СПК им. Х. Кумукова, поле №56, площадью по 0,3 га.

Заказчиком кадастровых работ является Исупова Любовь Муссабиевна (КЧР, Ногайский район, а. Икон-Халк, ул. Мостовая, д. 3, тел.: 8-922-277-70-07). Цель кадастровых работ: образование земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей собственности из земель сельскохозяйственного назначения СХПА «Беленевский», СПК им. Х. Кумукова для сельскохозяйственного производства. Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, а также внести возражения или предложения по доработке проекта межевания можно в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, Ногайский район, а. Икон-Халк, ул. С. И. Кумукова, д. 57.

*

Кадастровым инженером Бекбулатовым Русланом Аскеровичем (РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Щекута, д. 38, кв. 77; e-mail: bekbulatovrus@mail.ru, тел. 89283920867), выполняются работы по подготовке проектов межевания земельных участков, выделяемых в счет доли в праве общей собственности, с кадастровыми номерами:

09:07:000000:4547, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, РГУП «Горный», поле №82 (сенокос), площадью 0,8 га;

09:07:000000:4781, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, РГУП «Горный», поле №49 (пашня), площадью 2,1 га; поле №82 (сенокос), площадью 0,8 га.

Заказчиком кадастровых работ является Айбазов Кази-Магомед Халитович (РФ, КЧР, Прикубанский район, с. Николаевское, ул. Учкуланская, дом 70. Тел. 89283940930).

09:07:000000:5912, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Абазинский район, СПК «Кубинский», поле №35 (пашня), площадью 1,75 га; поле №134 (сенокос), площадью 2,35 га; поле №215 (пастбище), площадью 1,03 га.

Заказчиком кадастровых работ является Копсергенов Расул Рамзанович (РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, мкр. Московский, дом 5, кв. 53. Тел. 89286566466).

09:07:000000:6313, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Абазинский район, СПК «Кубинский», поле №54 (пашня), площадью 1,75 га; поле №124 (сенокос) площадью 2,35 га; поле №215 (пастбище), площадью 1,03 га.

Заказчиком кадастровых работ является Чекалов Руслан Владиславович (РФ, КЧР, Абазинский район, а. Кубина, ул. Дагужиева, дом 55. Тел. 89298595517).

09:07:000000:611; 1233, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК Джегутинский, поле №2 (пашня), площадью по 1,24 га;

09:07:000000:1233, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК Джегутинский, поле №53 (сенокос), площадью 1,67 га.

Заказчиком кадастровых работ является Джанкезов Халит Даутович (РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Новая Джегута, ул. Караевская, дом 177. Тел. 89283911110).

09:07:0040401:167, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК Джегутинский, поле №29, уч-ки №1-86 (пашня), площадью 1,24 га.

Заказчиком кадастровых работ является Батдыев Алим Ханалиевич (РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Кызыл-Кала, ул. Кавказская, дом 1. Тел. 89283815724).

09:07:0040401:240, расположенных по адресу: РФ, КЧР,

Усть-Джегутинский район, СПК Джегутинский, поле №32, участки №1-86 (пашня), площадью 1,24 га;

09:07:0040401:185, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК Джегутинский, поле №59, уч. №65-73 (сенокос), площадью 1,67 га;

09:07:0050301:140, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК Джегутинский, поле №125, уч. №1-124 (пастбище), площадью 2,91 га.

Заказчиком кадастровых работ является Темрезев Махмуд Исхакович (РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Новая Джегута, ул. Кавказская, дом 27. Тел. 89289255636).

09:07:0040401:383, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК Джегутинский, поле №64 (пашня), площадью 1,24 га;

09:07:0040401:384, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК Джегутинский, поле №79 (сенокос), площадью 1,67 га;

09:07:0050301:224, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК Джегутинский, поле №133 (пастбище), площадью 2,91 га.

Заказчиком кадастровых работ является Эгизова Супият Абдулова (РФ, КЧР, Черкесск, ул. Октябрьская, дом 344, кв. 4. Тел. 89283933027).

09:07:0040401:169, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК Джегутинский, поле №40, уч. №1-54 (пашня), площадью 1,24 га;

09:07:0050301:139, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК Джегутинский, поле №115, уч. №1-55 (пастбище), площадью 2,91 га;

09:07:000000:2056, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК Джегутинский, поле №1(сенокос), площадью 1,67 га.

Заказчиком кадастровых работ является Мырзаев Мурадин Халитович (РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. 27-го Партсъезда, дом 15. Тел. 89283940184).

09:07:000000:396; 837; 708; 699; 700; 1569; 1596, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК Джегутинский, поле №74 (пастбище), площадью по 2,91 га.

Заказчиком кадастровых работ является Баев Ахмат Джатдаевич (РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Кызыл-Кала, ул. Набережная, дом 10. Тел. 89280332020).

09:07:000000:4510, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК (колхоз) «Темир-Тюз», поле №77 (сенокос), площадью 1,88 га; поле №86 (пастбище), площадью 2,58 га;

Поздравляем с 50-летним юбилеем

МУРАТА НУРДИНОВИЧА КАРДАНОВА

ЖЕЛАЕМ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, КАВКАЗСКОГО
ДОЛГОЛЕТИЯ И СЕМЕЙНОГО СЧАСТЬЯ

Друзья

*

◆ **РЕМОНТ И ОБШИВКА мягкой мебели, стульев, матрасов.** Реставрация, изменение дизайна. Качественно! В короткие сроки! Доставка по городу бесплатно. **Тел: 8-928-397-32-83, 8-906-445-99-55, 8-938-026-77-00, 8-905-422-92-22.**

*

КЧРГУП «БТИ Малокарачаевского района» в лице кадастрового инженера Гаппоевой Светланы Магоматовны (КЧР, Малокарачаевский район, с. Первомайское, пер. Зеленый, д. 13, mkbti@mail.ru, тел.: 8-878-772-23-01, реестровый номер: 26464), выполняются кадастровые работы по подготовке проекта межевания в отношении з/у: с к. н. 09:08:000000:3235, расположенного по адресу: РФ, КЧР, Малокарачаевский район, СПК Терезинский, в 2,79 км северо-западнее с. Терезе (1,60 га — пастбище). Заказчиком кадастровых работ является Казиева Дария Харуновна (КЧР, Малокарачаевский район, с. Первомайское, ул. Перевальная, д. 6, тел. 8-938-333-77-60); с к. н. 09:08:000000:3717, расположенного по адресу: РФ, КЧР, Малокарачаевский район, СПК Терезинский, в 2,72 км северо-западнее с. Терезе (1,60 га — пастбище). Заказчиком кадастровых работ является Узденова Фатима Харуновна (КЧР, Малокарачаевский район, с. Терезе, ул. Карасуу, д. 50, тел. 8-938-333-77-60); с к. н. 09:08:000000:3669, расположенного по адресу: РФ, КЧР, Малокарачаевский район, СПК Терезинский, в 2,68 км северо-западнее с. Терезе (1,60 га — пастбище). Заказчиком кадастровых работ является Узденов Джамболат Маршанович (КЧР, Малокарачаевский район, с. Терезе, ул. Кара-Суу, д. 50, тел. 8-938-333-77-60).

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КЧР, Малокарачаевский район, с. Учкеек, ул. Ленина, 120 (4 этаж), каб. 68. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней по вышеуказанному адресу.

*

09:07:000000:4251; 4259, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК (колхоз) «Темир-Тюз», поле №105 (пастбище), площадью по 2,58 га.

Заказчиком кадастровых работ является Атабиев Роберт Абулкеримович (РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, с. Важное, ул. Колхозная, дом 39. Тел. 89286555397).

09:07:000000:3467; 3629; 3914; 4094, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, ЗАО «Эльтаркач», поле №53 (пастбище) площадью по 1,43 га;

09:07:000000:3726, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, ЗАО «Эльтаркач», поле №30 (пашня), площадью 1,1 га; поле №47 (сенокос), площадью 2,5 га; поле №53 (пастбище), площадью 1,43 га;

09:07:000000:3567, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, ЗАО «Эльтаркач», поле №12 (пашня), площадью 1,1 га; поле №56 (сенокос), площадью 2,5 га; поле №38 (пастбище), площадью 1,43 га.

Заказчиком кадастровых работ является Уртенев Алий Хаджимуратович (РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Эльтаркач, ул. Колхозная, д. 53а, тел. 89286573929).

09:07:000000:1098; 7681, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК «Джегутинский», поле №54 (пашня), площадью по 1,24 га.

Заказчиком кадастровых работ является Борлаков Хасан Мухтарович (РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Гюрюльдеук, ул. Кочкарова, дом 1. Тел. 89286512666).

09:07:000000:1658, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК «Джегутинский», поле №54 (сенокос), площадью 1,67 га.

Заказчиком кадастровых работ является Салпагаров Осман Келамович (РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Джегута, ул. Р. Катчиева, дом 86. Тел. 89280349673).

09:07:000000:953, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК «Джегутинский», поле №77 (сенокос), площадью 1,67 га.

Заказчиком кадастровых работ является Гербеков Алик Энверович (РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Новая Джегута, ул. Богатырева, дом 51, тел. 89283932221).

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Щекута, д. 38, кв. 77. Возражения относительно размеров и местоположения границ земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Щекута, д. 38, кв. 77.

*



день республики

Учредители
Народное Собрание КЧР,
Правительство КЧР

Главный редактор,
директор
Е. В. Кратов

Общественно-политическая газета Карачаево-Черкессии. Издаётся с 4 июня 1918 года. В 1968 году награждена орденом «Знак Почета». Выходит три раза в неделю

Дежурная бригада номера Татьяна Иванова, Ольга Мамхягова, Антонина Ткачук, Марина Латышева, Динара Бабоева, Елена Лемешева, Юлия Мельникова

denresp.ru

Подписной индекс П6809

Редакционная коллегия Татьяна Иванова, Полина Семенченко (заместители главного редактора), Ольга Мамхягова (ответственный секретарь)
Журналисты Раиса Арнаутова, Шахриза Богатырева, Аминат Джаубаева, Светлана Килба, Армида Кишмахова, Ольга Михайлова, Лариса Николаева, Людмила Осадная, Анна Пономарева
Фотокорреспондент Светлана Осецкая
Финансы Анна Якушева (главный бухгалтер)
Корректоры Динара Бабоева, Елена Лемешева, Юлия Мельникова

Адрес редакции и издателя 369000, Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж. dr-09@mail.ru. Тел. (8782) 26-36-01
Реклама Татьяна Ольховская. Тел. (8782) 26-36-34

Доставка Управление федеральной почтовой связи КЧР Тел. (8782) 20-04-13

© «День республики», 2022. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. Редакция вправе не вступать в переписку. Рукописи и другие оригиналы не возвращаются и не рецензируются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «День республики» обязательна. За достоверность информации в рекламе и объявлениях редакция «ДР» ответственности не несет. Материалы со словом «Реклама», а также под рубриками: «Бизнес-пресс», «Цена успеха», «Объект внимания» и со знаками «®» публикуются на правах рекламы. Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 года

Дизайн-проект
Александр Костриков

Отпечатано
ООО «Издательство
„Южный регион“».
357600, Ставропольский край,
Ессентуки, ул. Никольская, 5А.
ИНН 2626030157.
Печать офсетная.
Заказ
Тираж 3500 экз.

Время подписания в печать
17:00 (по графику), 17:00 (факт)



МАРИЯ ХИЛОВ

Стоп-кадр

В зрительном зале

Всегда спешите делать добро

В конце мая в амфитеатре парка «Зелёный остров» республиканского центра в рамках акции «Спешите делать добро» состоялся благотворительный фестиваль «Мой особенный ребёнок», приуроченный к Международному дню защиты детей.

Мероприятие состоялось при активной поддержке Главы КЧР Рашида Темрезова, мэра г. Черкесска Алексея Баскаева, директора ПККиО «Зелёный остров» Ганнибалы Кормазова, Российского детского фонда, фонда помощи больным детям «Доброгореец», АНО «Счастливое детство», АНО «Центр поддержки и взаимопомощи «Добро детям» и других общественных и благотворительных организаций республики.

На фестиваль были приглашены порядка 150 детей с ОВЗ и оказавшиеся в трудной жизненной ситуации.

Вел концертную программу народный артист КЧР Умар-Али Бостанов. В самом же концерте приняли участие народный артист КЧР Юрий Байрамуков, заслуженный артист КБР Мурадин Батдыев, студия танца «Импульс» и детский хореографический ансамбль «Конфетти» ДШИ г. Черкесска, детский хореографический ансамбль «Абазинка» из а. Псыж, вокальная группа «Звёздочки» из а. Адыге-Хабль и другие.

В рамках фестиваля также проходила выставка детских работ «Мир глазами ребёнка». А в конце мероприятия для всех детей был организован сладкий стол.

Кроме того, все дети без исключения получили в подарок детский журнал «Наш теремок».

Сам же фестиваль организовали руководитель организации «Счастливое детство» Игорь Адамян и волонтер фонда «Территория милосердия» Руслан Байрамуков.

— Многие дети вышли на сцену в первый раз именно на этом фестивале. И мы надеемся, что в дальнейшем в подобных акциях примут участие как юные победители всероссийских и республиканских конкурсов, так и дети с ограниченными возможностями здоровья. Ведь наш фестиваль призван объединять всех детей, кто занимается творчеством, — поделился Руслан Байрамуков.

ШАХРИЗА БОГАТЫРЁВА

Дифирамбы шпинату

Рецепты

Шпинат — лидер среди овощной зелени по содержанию белка. В 100 г шпината содержится около 3 г белка (это рекордный показатель среди зелени), а еще там две суточные нормы витамина А, шесть суточных норм витамина К и 40% суточной потребности в витамине В9. Благодаря высокому содержанию калия шпинат помогает снизить артериальное давление. Железо в нем позволяет нормализовать уровень гемоглобина в крови, каротин важен для зрения, есть и полезные микроэлементы — кальций, магний и марганец.

Шпинат снижает энергетическую плотность и калорийность рациона, помогает избежать скачков сахара в крови. Низкая калорийность (всего 23 ккал на 100 г) и большое количество клетчатки позволяют активизировать обмен веществ и держать вес под контролем. А нейтральный вкус шпината позволяет сочетать его с чем угодно.

Крем-суп со шпинатом

Рецепт очень полезного для организма блюда советует Ирина Зыкова из Черкесска:

Ингредиенты: сливочное масло — 50 г, репчатый лук — 1 шт., чеснок — 2 зубчика, картофель — 2–3 шт., куриный или овощной бульон — 500 мл, молоко 3,2% жирности — 500 мл, шпинат (свежий или замороженный) — 450 г, половинка лимона, соль, молотый перец, мускатный орех — по вкусу. По желанию — жирные сливки, по 1 ст. ложке на каждую порцию.



Суп со шпинатом очень полезен

В сотейнике или кастрюле с толстым дном на медленном огне растопите сливочное масло. Добавьте мелко нарезанные лук и чеснок и пассеруйте до мягкости 2–3 минуты, постоянно помешивая. Нарезьте картошку небольшими кубиками, добавьте к овощам и обжаривайте еще 1 минуту, не переставая помешивать. Залейте обжаренные овощи бульоном и варите около 10 минут на умеренном огне под крышкой. Добавьте молоко и доведите до кипения. Выложите половину шпината.

Цедру половинки лимона натрите на мелкой терке, добавьте в суп, готовьте под крышкой еще 15 минут, затем слегка остудите. Добавьте оставшийся шпинат, измельчите все в блендере до однородного состояния, снова подогрейте. Приправьте солью, перцем и мускатным орехом. Перед подачей украсьте сливками.

Пирог со шпинатом по-итальянски

В семье Ступицыных из Прикубанского района любят готовить вот такой пирог:

Ингредиенты: шпинат (свежий или замороженный) — 500 г, творог 9% жирности — 200 г, яйца — 3 шт., твердый сыр — 150 г, бекон или копченая колбаска — 100 г, мука — 3 ст. ложки, растительное масло для смазывания, соль, перец по вкусу.

Свежий шпинат крупно нарежьте или порвите листья руками. Смешайте с творогом, яйцами, мукой. Чтобы масса получилась более однородной, ее можно пробить блендером. Сыр и копчености нарежьте мелкими кубиками, смешайте со шпинатной массой. Умеренно посолите и поперчите, так как сыр и копчености уже «подсолят» пирог. Смажьте форму растительным маслом, выпекайте при температуре 180 градусов 25–30 минут.

Легкий салат со шпинатом и яблоками

Приверженец здорового образа жизни Оксана Глоова предлагает такой рецепт:

Ингредиенты: свежий шпинат — 300 г, крупные яблоки — 2 шт., половинка красного лука, грецкие орехи — 50 г, сыр фета — 150 г, сушеная клюква — 80 г. Для заправки: оливковое масло — 80 мл, яблочный уксус — 50 мл, лимонный сок — 2 ст. ложки, дижонская горчица — 1 ст. ложка, чеснок — 1 зубчик, 1 ст. ложка меда, соль, перец по вкусу.

Очистите яблоки от сердцевин и нарежьте тонкими ломтиками. Лук нашинкуйте тонкими полукольцами. Листья шпината крупно порвите руками, грецкие орехи порубите ножом. Смешайте в миске все ингредиенты, добавьте клюкву и половину раскрошенного сыра фета. В миске смешайте оливковое масло, уксус, лимонный сок, горчицу, измельченный чеснок, мед, соль, перец и полейте салат этой заправкой. Посыпьте оставшимся сыром.

Подготовила ЛАРИСА НИКОЛАЕВА

Подсказки для июня

Сад-огород

Июнь — самый хороший летний месяц. Заморозков уже нет, изнуряющей жары еще нет, зато поспела садовая земляника, на подходе черешня и вишня, собраны первые урожаи зелени, а на столе любимые овощи из теплицы — огурцы и помидоры. Но посеять и посадить можно и нужно еще очень многое. А когда лучше это делать, подскажет лунный календарь на июнь.

Когда значения суточной температуры стабильно растут, а растения не только наращивают вегетативную массу, но и закладывают урожай, нужно соблюдать режим поливов. Поливать растения лучше утром или в вечерние часы, обязательно под корень или в подготовленные заранее бороздки, а после полива мульчировать. При этом полив должен быть не поверхностным, а полноценным.

Актуальным вопросом июня остается и прополка. Самый пространственный метод — очистка грядки от сорняков вручную, подрезание их с помощью тяпки и мульчирование. Более легкий способ — применение гербицидов. Но с ними надо осторожно, ведь наряду с угнетением сорных растений они имеют свойство накапливаться в почве в виде остатков разложения, что постепенно приводит к фитотоксичности — подавлению культур в плане роста, развития, формирования семян и урожая в целом.

Прореживание проводят сразу, как только за молодые растеньица можно ухватиться — одной рукой выдергивают лишние всходы, другой придерживают землю вокруг них. Делают это в несколько приемов, по влажной почве, стараясь не повредить нужные ростки. После прореживания грядки аккуратно поливают.

Важным мероприятием в начале лета являются подкормки. Для разных культур это разные сроки и различные дозы внесения удобрений, но именно с их помощью можно укрепить растения и помочь им не только заложить, но и сформировать отличный урожай. Если боитесь покупных удобрений — применяйте золу, травяные настои, раствор коровяка (1:20).

Для получения качественных плодов необходима и грамотная формировка растений. У томатов это называется пасынкованием — каждую неделю (в первой половине дня) с помощью ножниц необходимо удалять боковые побеги в пазухах их листьев, оставляя «пенек» не более 1 см. У высокорослых сортов необходимо удалить все пасынки, у среднерослых сортов (до 1,5 м высотой) под первой цветочной почкой оставлять два пасынка, а низкорослые сорта и вовсе не пасынковать.

Многие сорта садовой земляники в течение июня активно пускают усы, и, если вы ждете ягод, а не новый посадочный материал, их

необходимо регулярно обрезать. Если посадки лука и чеснока начали «стрелковаться» — прищипните появившиеся стрелки. Если вы выращиваете картофель, то июнь станет месяцем его окучивания.

До сих пор в огороде не установлены опоры для огурцов? Пора этим заняться, так как вертикальное расположение плетей огурца позволяет растениям сформировать большее количество урожая и лучше противостоять болезням.

В начале июня еще можно высевать на грядки семена теплолюбивых культур (цветная капуста, черная редька, морковь зимнего хранения, фасоль, дыни, огурцы, горох, сидераты). В середине месяца повторно сеют шпинат, кресс-салат и салатную горчицу.

В июне пришло время и для повторных мер по защите растений от болезней и вредителей. Для сбора слизи необходимо выставить ловушки — импровизированные укрытия в виде кусков фанеры, досок, мешковины, которые нужно разложить на расстоянии от 3 до 5 м друг от друга и периодически поднимать, чтобы выловить вредителей. В саду пора закрепить на деревьях ловчие пояса и накинуть на черешню сетку от птиц.

В качестве профилактической меры против фитофторы томатов постепенно удалите с помидоров нижние листья. Осмотрите кусты черной и красной смородины на предмет появления

мелких оранжевых пятнышек. Если они есть — это проявление ржавчины. Больные растения нужно обработать одним из медьсодержащих препаратов. В конце месяца с кустов стоит снять и уничтожить одиночные вызревшие ягоды — в них притаились личинки пилильщика.

На черешнях, грушах, сливах может появиться тля — начните бороться с ней путем опрыскивания луковым или хвойным настоем, не дожидаясь массового поражения растений. Для предупреждения развития на клубнике серой гнили обсыпьте кустики золой.

Благоприятные дни для посева или посадки овощных культур: 9–16, 19, 20, 24, 25, 30 июня. Неблагоприятные дни для посева, посадки и пересадки любых растений: 14, 17, 18, 28, 29. Лучше избегать посева и посадки растений для урожая на хранение с 19 по 23 июня.

Неблагоприятные дни для работы с семенами и черенками: 4–8, 13, 17, 18, 21–23. Для сбора урожая на хранение: 11–14, 19, 20, 30. Для консервирования и соления: 19–23. Для обрезок, прививки и окулировки: 6–16, 21–23, 27, 28, 30. Для работы с почвой: 16–20, 27–29. Для полива: 4, 5, 13, 17, 18, 21–23, 29.

Травмоопасные дни: 6–8, 13, 14, 21–23.

С 1 по 13 июня луна растущая, 14 июня — полнолуние, с 15 по 28 — убывающая, 29 — новолуние. С 30 июня луна вновь начинает расти.

Подготовила ЛАРИСА НИКОЛАЕВА

По информации сайта «Ботаничка»



Июнь — отличный месяц для роста растений